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АНОТАЦІЯ 

 

 Публічно-правові відносини є складовою частиною правової системи як 

держави зокрема так і світового співтовариства в цілому. Виникають вони в 

тій сфрі суспільного житя, де зосереджено інтереси значної частини 

населення, які за соціальною значимістю та рівнем усуспільнення  є 

загальнонародними чи загальнодержавнними або ще їх називають 

публічними. Необхідність реалізації цих інтересів, а передусім їх узгодження 

є одним з основних завдань держави та її іституцій. 

Правова політика держави сучасного типу, держави, яка на 

конституційному рівні утверджує принцип “верховенства права” повинна 

базуватись передусім на визнанні, забезпеченні та гарантуванні на 

найвищому рівні основних прав і свобод людини та громадянина. Важливою 

умовою забезпечення ефективності такої політики є активна участь у 

міжнародних відносинах, дотримання норм та принципів сучасного 

міжнародного права, врахування позитивного досвіду інших країн та 

приведення національного законодавства у відповідність до міжнародно-

правових стандартів. 

Такі відносини та подібні до них, які виникають як на національному так і 

міждержавному рівнях визначають потребу в існуванні особливої системи 

правового регулювання. Характерними особливостями такої системи є 

підпорядкованість та субординація, імперативність та централізація, 

використання владних повноважень, застосування засобів примусу та ін. Все 

це може бути реалізовано за наявності відповідних правових норм, які за 

юридичною природою є публічно-правовими, а в сукупності складають 

особливу підсистему публічного права. 

Публічне право виступає як регулятор та засіб визнання 

загальнолюдських цінностей, гарант внутрідержавного та міжнародного 

публічного правопорядку, а за певних обставин, і в разі потреби, в основі якої 

будуть знаходитись загальносуспільні інтереси, і їх реформатором. 

Завданням публічного права водночас є забезпечення узгодженості в 

суспільстві, стабільності основ економічного та соціального розвитку. 

Програма курсу “Вступ до публічного права” побудована таким чином, 

щоб дати студентам основи знань про державу, право, публічно-правові 

інститути, принципи і норми публічного права та публічно-правові 

відносини. Навчальна програма  даного курсу передбачає проведення занять 

у формі лекцій, семінарів та інших форм поточного та звітного контролю. 
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Тема 1. Поняття публічного права, історія його становлення та 

розвитку 

 

Поняття публічності в юридичній науці, її ознаки та специфічні 

особливості. Роль та місце публічного права в системі правового 

регулювання суспільних відносин. Завдання та функції публічного права. 

Історичні передумови становлення та розвитку публічного права. 

Періодизація процесу становлення та розвитку публічного права. Визнання 

публічно-правового регулювання в системі правового регулювання. Основні 

теорії співвідношення публічно-правового з приватно-правовим 

регулюванням та їх загальна характеристика. 

 

Тема 2. Предмет та метод публічного права 

 

Предмет публічно-правового регулювання. Особливий характер публічно-

правових відносин. Види публічно-правових відносин. Держава, її устрій та 

органи як об’єкти публічно-правового регулювання. Інститут громадянського 

суспільства. Механізм та рівні самоуправління. Основи правової системи, 

правотворчості та правореалізації. Міждержавні відносини та міжнародні 

організації. 

Динаміка предмету публічного права, чинники, які її визначають. Сфера 

діяльності підприємств та інших господарюючих суб’єктів. Розширення 

сфери прояву свобод людини. Відкритість простору інституту 

громадянського суспільства. Зростання питомої частки саморегулювання. 

Відмежування публічно-правових відносин від приватно-правових. 

Проблеми правового регулювання суспільних відносин, які поєднують 

елементи публічного і приватного. 

Поняття методу публічно-правового регулювання та його особливості в 

публічно-правових відносинах. Метод публічного права як засіб 

взаємоузгодження інтересів і спосіб формування публічного інтересу. 

Співвідношення імперативності та диспозитивності в публічному праві. 

Диференціація та поєднання методів. Системний і послідовний характер 

методів публічно-правового регулювання. Формування і використання 

владних відносин. Легітимізація діяльності суб’єктів публічного права, які 

наділені владними повноваженнями. Позитивне зобов’язання. Заборона 

певних дій. Поєднання примусу та переконання. 

 

Тема 3. Принципи публічно-правового регулювання 

 

 Поняття принципів публічно-правового регулювання. Загально-

теоретичні підходи до визначення принципів публічного права. Соціальна та 



 5 

юридична природа принципів публічного права. Значення та роль принципів 

права у публічно-правовому регулюванні. Чинники, які впливають на 

формування принципів публічного права. 

Класифікація принципів публічного права. Співвідношення принципів 

публічного права із принципами приватного права. 

Принципи міжнародного публічного та їх співвідношення із принипами 

національного публічного права. Класифікація та види принципів сучасного 

міжнародного публічного права. 

Вплив інтеграційних процесів у сучасному світі на формування і характер 

загальних принципів публічного права. Універсальний характер принципів 

публічного права. Принципи публічного права як правові джерела. 

 

Тема 4. Публічне право, політика та економіка 

 

Політика як особливий вид публічної діяльностіПоняття політики та її 

специфічні особливості. Політична діяльність. Поняття політичної системи 

суспільства та особливості її формування. Елементи політичної системі 

суспільства. 

Місце держави в політичній системи суспільства та чинники, які його 

визначають. Співвідношення політики і права в соціально-неоднорідному 

суспільстві. Співвідношення політики і права в різнотипових державах. 

Вплив форми держави та її окремих елементів на характер внутрішньої та 

зовнішньої політики держави. 

Поняття політичної влади та її рівні. Політична влада, державне 

управління та органи місцевого самоврядування. Політичний режим та його 

види. Мехнізм політичної влади та держава. Політична влада та народ. 

Політична влада та механізм політичного опонування. 

Вихідні методологічні та загальнотеоретичні положення в питаннях 

співвідношення публічного права та економіки. Проблеми правового впливу 

на економічні відносини. Вплив економіки на виникнення та розвиток 

публічного права. співвідношення публічного права та економіки в різних 

соціальних системах. 

 

Тема 5. Співвідношення держави та публічного права,  

їх взаємовплив та взаємозалежність 

 

Теорії походження держави і права. 

Держава як основний і первинний суб’єкт публічного права. Публічне 

право як результат правотворчої діяльності держави. Правотворчість, 

законність, правореалізація, тлумачення права, правова освіта як конкретні 

форми прояву взаємозв’язку держави та публічного права. Різноманітні 
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форми та ступені конкретних взаємозв’язків між державою та публічним 

правом: “відносини”, “зв’язок”, “взаємодія”, “причинно-наслідкова 

залежність”, “функціональна залежність” та інші. 

Тип співвідношення держави і публічного права. Роль соціальних, 

духовних, економічних, політичних чинників у співвідношенні держави і 

публічного права. Воля, інтереси, мотиви, ціль, ідеї, доктрини, громадська 

думка як джерело правотворчої діяльності держави. 

Методологічні аспекти співвідношення держави і права. Конкретне 

розуміння співідношення  держави і публічного права. 

 

Тема 6. Система сучасного публічного права, її елементи та 

структура 

 

Поняття системи публічного права. Публічне право як функціонально-

структурна підсистема права. Елементи системи публічного права. Основні 

риси та специфічні особливості внутрідержавної системи публічного права. 

Характерні особливості міжнародного публічного права. Система публічного 

права та система приватного права як дві складові частини єдиної системи 

права. 

Структура публічного права. Галузі публічного права. Інститути 

публічного права. Публічно-правові норми. Сфера публічного права. 

Публічні галузі законодавства. Галузі законодавства публічного 

спрямування. Окремі елементи публічного в галузях приватного права. 

Динаміка системи сучасного публічного права та чинники які її 

визначають. 

 

Тема 7. Публічно-правова система, її елементи та специфічні 

особливості 

 

 Поняття публічно-правової системи. Чинники, які впливають на її 

формування. Публічно-правова система та система публічного права. 

Основні риси публічно-правової системи. Особливості публічно-правової 

системи в державах з різними формами організації та здійснення державної 

влади. Публічно-правова система правової держави. 

Елементи публічно-правової системи. Публічно-правові віднсоини та їх 

суб’єкти як елементи публічно-правової системи. Публічно-правові норми та 

публічна правосвідомість. Співідношення елементів публічно-правової 

системи, їх взаємозв’язок та взаємовплив. Єдність елементів публічно-

правової системи як важлива умова забезпечення її стійкості. Правотворча 

діяльність та особливості її впливу на забезпечення стійкості публічно-

правової системи. 
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Політика та її елементи в публічно-правовій системі. Особливості впливу 

політики на розвиток та межі публічно-правової системи. 

 

Тема 8. Норми публічного права їх види та особливості 

 

Публічне право як система публічно-правових норм. Поняття норми 

публічного права. Норма як правило поведінки. Нормативна структура як 

одна із найважливіших ознак соціального регулювання. Загальний характер 

публічно-правової норми. Вольовий характер публічно-правової норми. 

Публічно-правова норма як результат правотворчої діяльності держави. 

Державний примус як специфічна ознака публічно-правової норми. Норма як 

правова модель суспільних відносин. Формальна визначеність публічно-

правових норм. Нормативна концепція публічного права. 

Логічна структура публічно-правової норми. Види публічно-правових 

норм. Галузева класифікація публічно-правових норм за пердметом 

правового регулювання. Співвідношення норм публічного та норм 

приватного права. Класифікація публічних норм за способом впливу на 

поведінку суб’єктів. Уповноважуючі, обмежуючі, зобов’язуючі, забороняючі 

норми в публічно-правовому регулюванні. Визначені та відносно визначені 

норми. Імперативні та диспозитивні норми. Матеріальні та процесуальні 

норми. 

Соціальна цінність та функції публічно-правових норм. Реалізація 

публічно-правових норм. 

Норми міжнародного публічного права, їх особливості та види. 

Співвідношення міжнародних та внутрідержавних публічно-правових норм. 

Особливості реалізації міжнародних публічно-правових норм. 

 

Тема 9. Джерела публічного права 

 

Поняття джерел публічного права та їх класифікація. Загальна 

характеристика публічного законодавства. Особливості джерел публічного 

права. нормативно-правовий акт як елемент системи публічного 

законодавства. Співвідношення системи джерел національного публічного 

законодавства та міжнародних нормативно-правових актів в сфері публічно-

правового регулювання. Співвідношення джерел публічного і приватного 

права. Пріоритет міжнародних норм перед внутрідержавними. 

 Основні та допоміжні джерела публічного права. Закони як джерела 

публічного права. Види законів та критерії їх розмежування. Підзаконні 

нормативно-правові акти як джерела публічного права та їх види. 

Централізовані та локальні нормативно-правові акти в сфері публічно-

правового регулювання.. 
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Нормативно-правові акти органів державної влади та державного 

управління. Конституція як основне джерело публічного права. Публічно-

правовий договір в системі джерел публічного права. Акти програмного 

характеру як допоміжні джерела публічного права. 

 

Тема 10. Суб’єкти публічного права та особливості їх правового 

статусу 

 

Поняття суб’єкта публічного права та їх види. Особливості правового 

статусу суб’єктів публічного права. Публічна право- та дієздатність. 

Публічна правосуб’єктність, її види та особливості. Суб’єкт публічних 

правовідносин, критерії розмежування із суб’єктами публічного права. 

Держава як особливий суб’єкт публічно-правової діяльності. Особливості 

правового статусу державних органів. Законодавча, виконавча та судова 

влада в системі суб’єктів публічного права. Контрольно-наглядові органи, їх 

місце, завдання та функції. Публічна правосуб’єктність елементів механізму 

держави. Органи місцевого самоврядування як суб’єкти публічного права. 

Реалізація громадянами своїх суб’єктивних юридичних прав та обов’язків в 

публічно-правових відносинах. Політичні партії, громадські організації та 

трудові колективи як суб’єкти публічного права. 

Поняття та особливості міжнародної правосуб’єктності. Види суб’єктів 

міжнародного права. Співвідношення правового статусу суб’єктів 

внутрідержавного публічного права з їх правовим статусом у міжнародному 

праві. Проблеми правосуб’єктності фізичної особи у міжнародному праві. 

 

Тема 11. Галузі публічного права, їх основні принципи, завдання та 

функції 

 

Галузі публічного права як структурний елемент системи публічного 

права. Критерії відмежування галузей публічного від галузей приватного 

права. Галузі публічного права. Галузі публічного законодавства. Галузі 

законодавства публічного скерування. Окремі елементи публічного в галузях 

приватного права. 

Конституційне право, його місце, соціальна сутність та роль в системі 

галузей публічного права. Предмет конституційно-правового регулювання, 

джерела та суб’єкти. Основні принципи конституційного права, його 

завдання та функції. Міжнародне право як особлива галузь публічного права, 

основні принципи, джерела та суб’єкти. Система сучасного міжнародного 

права та особливості окремих його інститутів. Співвідношення міжнародного 

права з міжнародним приватним правом та з публічними галузями 

національного права. Поняття та загальна характеристика адміністративного 
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права. Система, джерела та суб’єкти адміністративних правовідносин. 

Поняття, основні засади і функції кримінального права. Джерела 

кримінального права. Поняття та загальна характеристика фінансового права. 

Правове регулювання охорони навколишнього природнього середовища як 

особливий вид публічно-правової діяльності. Міжнародні аспекти в сфері 

охорони природного середовища. Інші галузі публічного права, їх поняття та 

загальна характеристика. 

 

Тема 12. Поняття публічного інтересу та проблеми його реалізації в 

праві 

 

Поняття публічного інтересу. Філософська, соціальна, економічна та 

правова категорії публічного інтересу. Видова класифікація публічних 

інтересів та критерії їх розмежування. Чинники, які впливають на 

формування публічних інтересів. Природа публічного інтересу. 

Прояв публічного інтересу в праві. Особливості правового виразу 

публічного інтересу. Проблеми прояву публічних інтересів в праві. 

Пріорітети та публічний інтерес, їх співвідношення та взаємозалежність. 

Зміст публічного інтересу. Сфера його дії. Структура публічного інтересу. 

Співвідношення публічних та приватних інтересів. Внутрідержавні та 

міждержавні інтереси. Співвідношення окремих видів публічного інтересу. 

Публічний інтерес і державна політика. Публічний інтерес і правова 

політика. 

Реалізація публічного інтересу. Способи і засоби реалізації публічних 

інтересів. Правовий режим забезпечення публічних інтересів. Захист та 

охорона публічних інтересів. 

 

Тема 13. Владне повноваження як особлива форма  

організуючої діяльності держави 

 

Поняття та специфічні особливості владного повноваження. Природа 

владного повноваження. Основні ознаки владного повноваження. Структура 

владного повноваження. Елементи владного повноваження. 

Владне повноваження та державна влада. Межі та об’єм владних 

повноважень. Державна влада як первинний і основний носій владних 

повноважень. Делегування владних повноважень. Владні повноваження як 

засіб реалізації публічного інтересу. Владне повноваження та компетенція. 

Владні повноваження, якими наділені представники різних гілок державної 

влади та їх співідношення. Функціональний характер владних повноважень. 

Гарантії реалізації владних повноважень. 
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Видова класифікаці владних повноважень та її критерії. Способи 

реалізації владних повноважень. 

 

Тема 14. Примус в системі публічно-правового регулювання 

 

Поняття примусу та його особливості. Примус як один із найдієвіших 

засобів реалізації публічної влади. Соціальна сутність примусу та його 

природа в різнотипових державах. Примус і право. Примус і закон. Примус і 

мораль. 

Відповідність примусу публічним інтересам. Співвідношення примусу і 

владного повноваження. Види публічно-правового примусу. Фізичний та 

психологічний примус. Прямий та непрямий примус. Легітимний та 

нелітимний примус. Легітимна обмеженість засобів примусу. 

Підстава застосувня засобів примусу. Примус у національному та 

міжнародному праві. Примус та переконання, їх співвідношення та вплив на 

ефективність правового регулювання суспільних відносин. Примус та 

заохочення. 

 

Тема 15. Інформаційні відносини в системі сучасного публічного права 

 

Інформаційний аспект в публічно-правовій діяльності. Інформаційна 

забезпеченість як умова прогресивного розвитку суспільства. Інформація, 

право, демократія. Інформація і громадянське суспільство. 

Зміст інформаційної діяльності. Особливості інформаційного матеріалу. 

Право як регулятор інформаційної діяльності. Основні види та напрямки 

інформаційної діяльності. 

Інформаційні відносини та їх основні принципи. Інформаційна політика 

держави. суб’єкти інформаційних відносин та їх об’єкти. 

Право та гарантії права на інформацію. Види інформації. Право власності 

та проблеми власності на інформацію. Охорона права на інформацію. 

Учсники інформаційних відносин, їх права та обов’язки. Інформаційне 

забезпечення законодавчого процесу. 

Міжнародна інформаційна діяльність. 

 

Тема 16. Публічно-правовий договір 

 

Договірне регулювання як один із методів публічно-правового 

регулювання. Поняття публічно-правового договору та його особливі ознаки. 

Добровільність вступу у договірні відносини. Владні повноваження і 

договірні відносини. Рівноправність сторін публічно-правового договору. 

Сторони публічно-правового договору. Істотні умови публічно-правового 
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договору. Правові гарантії забезпечення дії та виконання публічно-правових 

договорів. Роль та значення публічно-правового договору в регулюванні 

публічних правовідносин. 

Предмет публічно-правового договору. Об’єкти публічно-правового 

договору. Видова класифікація публічно-правових договорів. Права та 

обов’язки сторін публічно-правового договору. Дія та виконання публічно-

правового договору. Припинення договірних відносин. Недійсність публічно-

правового договору. Співвідношення законодавчого та договірного 

регулювання в публічному праві. 

Загальна характеристика міжнародного договору. Міжнародний договір 

як основний спосіб регулювання міждержавних відносин і основне джерело 

сучасного міжнародного права. 

 

Тема 17. Співвідношення публічного і приватного права 

 

Пануюча класифікація права. Системоутворюючі правові категорії 

публічного та приватного права. Функції та завдання публічного та 

приватного права. Суб’єкти та об’єкти регулювання в публічному та 

приватному праві. Методи правового регулювання публічно-правових та 

приватно-правових відносин. Принципи та норми публічного і приватного 

права. 

Основні теорії та вчення поділу права на публічне та приватне. Теологічна 

теорія Савін’ї. Відмінність інтересів за Ульпіаном. Суб’єктне розмежування 

правових відносин за Ієрінгом. Ціль як основа розмежування за Шталем. 

Критика визначень приватного та публічного права з точки зору відмінностей 

інтересів та способу їх захисту. 

 

Тема 18. Порівняльне правознавство в публічній сфері 

 

Поняття порівняльного правознавства. Предмет та об’єкт порівняльного 

правознвства. Ціль та завдання порівняльного правознавства. Функції 

порівняльного правознавства. Місце та роль порівняльного правознавства в 

системі сучасного публічного права. 

Метод порівняльного правознвства. Мікро- та макропорівняння. 

Порівняльно-правові дослідження як спосіб виявлення соціальних 

конфліктів. Об’єкти дослідження порівняльного правознавства: нормативно-

правові акти, правові інститути, правові норми, форми актів. Формально-

юридичні критерії порівняльного дослідження. Юридично-змістовні критерії. 

Форми узагальнення отриманих наукових та практичних результатів. 

Порівняльне правознавство як важливий засіб пізнання, оцінки та 

розвитку публічно-правової сфери. 
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Плани семінарів 

 

Тема 1: Походження, соціальна сутність  

та загальна характеристика держави і права 

 

І заняття 

1. Теорії походження держави і права та їх основний зміст. 

2. Поняття держави, її елементи та особливі ознаки. 

3. Сучасні концепції правової держави та ознаки, які її характеризують. 

4. Співвідношення держави і права. 

 

ІІ заняття 

1. Право як загальносоціальне явище та як явище формально-обов’язкове. 

2. Правові системи сучасності та їх особливості. 

3. Система права, її структура та елементи, співвідношення із системою 

законодавства. 

4. Співідношення права та моралі. 

 

Література: 

1. Бандурка О. Крок до правової держави // Право України, 1991, №3. 

2. Бандурка О., Пушкін О., Зайцев Л. Право і держава – теоретичний аспект 

// Право України 1995, .№11. 

3. Білий П. Правова держава і правова культура: взаємозв’язок та 

результативність // Право України, 1997, №12. 

4. Бобылёв А.И. Современное толкование системы права и системы 

законодательства // Государство и право, 1998, №2. 

5. Богуцький П. Поняття правовоїдержави та методологічний підхід до 

проблеми її формування // Право України. – 1996, №4. 

6. Гавриленко Г. Правова держава і правова культура // Право України, 

1993, №2. 

7. Давид Р. Основные правовые системы современности. М., 1988. 

8. Давид Р., Жоффре-Спинозе К. Основные правовые системы 

современности. - М., 1996. 

9. Євдокимов В., Селіванов А. Яка правова система необхідна державі? // 

Голос України 1995, 8 травня. 

10. Колесник В. Проблеми розвитку правової ідеології // Право України. – 

1994, №10. 

11. Колодій А.М., Копейчиков В.В. Теорія держави і права – К., 1997. 

12. Коростей В. Якою бути національній теорії держави і права // Право 

України. – 2001, №7. 

13. Кравець В. Право як об’єкт пізнання // Право України. – 2001, №12. 
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18. Погорілко В., Малишко М. Правова система – система права – система 

законодавства суверенної держави // Право України 1993. №9-10. 

19. Погорілко В., Малишко М. Правова система України: стан та 

перспективи розвитку // Віче, 1993, №9. 

20. Полешко А. “Круглий стіл” з проблем взаємовідносин права і релігії // 

Право україни. – 2000,  №5. 

21. Прокопець Л. Соціальна держава як політична реальність // Право 

україни. – 2000, №6. 

22. Рабінович П.М. Основи загальної теорії права і держави. К., 1995. 

23. Рабінович П.М. Право сучасної України: тенденції та суперечності 

розвитку // Правова система України. Питання теорії та практики. К., 

1993. 

24. Решетников Ф.М. Правовые системы стран мира. 

25. Селіванов В. Правова політика України (де-які теоретичні питання 

сутності змісту та технології) // Право України. – 2001, №2. 

26. Скакун О. Питання держави і права в філософії Г.С.Сковороди // право 

України, 1995, №2. 

27. Скакун О.Ф., Подберезький М.К. Теорія держави і права. Харків, 1996.  

28. Стретович В. Правова система України: загальна характеристика 

сучaсного етапу формування // Право України, 1998, №2. 

29. Телешун С. Поняття державного устрою України: проблеми теорії і 

практики // Право України, 2000, №6. 

30. Телешун С. Поняття державного устрою України: проблеми теорії і 

практики // Право України, 2000, №6. 

31. Титарчук В. Вдосконалення державного апарату (окремі читання) // 

Право України, 1999, №3. 

 

Тема 2: Поняття та історія розвитку і становлення  

сучасного публічного права 

 

І заняття 

1. Поняття публічного права та його специфічні особливості. 

2. Пердмет та сфера публічно-правового регулювання. 

3. Метод публічно-правового регулювання. 
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4. Система та структура публічного права. 

5. Публічне право як особлива підсистема надгалузевого характеру. 

 

ІІ заняття 

1. Зародження та розвиток ідей “публічного” і “приватного” в праві. 

2. Основні етапи розвитку і становлення публічного права. 

3. Теорії співвідношення публічно-правового з приватно-правовим 

регулюванням. 

4. Визнання публічно-правового регулювання в системі правового 

регулювання. 

 

Література: 
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4. Бочарников Д. Чи дійсно юридичне право було єдиним інструментом 

державного управління суспільством в Київській Русі? // Право України, 

19997, №11. 

5. Будзилович І. Особливості розвитку державності права і функцій церкви  

у Київській Русі // Право України, 1999, №1. 

6. Грозовський І. Козацьке право // Право України, 1997, №6. 

7. Євдокимов В., Селіванов А. Яка правова система необхідна державі? // 

Голос України 1995, 8 травня. 

8. Копиленко О. Творення новітньої історії нашої держави // Право 

України, 2000, №9. 

9. Котюк І.І. Основи публічного права України. Київ, 1998. 

10. Кудашкин В.В. Соотношение императивного и диспозитивного 

регулирования внешнеторговых сделок в сфере военно-технического 

сотрудничества // Журнал российского права, 2001, №1. 

11. Кутафин О.Е. Предмет конституцирнного права // Государство и право, 

2003, №1. 

12. Лейт О.Э. Сущность исторических типов права // Вестник Московского 

университета. Право, 1992. 

13. Марченко М.Н. Проблемы теории государства и права. – М., 1999. 

14. Мороз О. Реорганізація інститутів публічної влади – пріорітетний напрям 

реформ в Україні // Право України, 1998, №1. 

15. Петражицкий Л.И. Теория права и государства. - Санкт-Петербург. 2000. 

16. Полешко А. Методології правової науки і правозатосовної практики – 

належну увагу // Право України, 1996, №12. 
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17. Полешко А. Методологія права та її проблеми // Юридичний вісник, 

1996, 24 жовтня. 
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21. Скурко Е.В. Метод социально-правового исследования в решении задач 
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22. Стретович В. Правова система України: загальна характеристика 
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28. Явич Л.С. Государственное право. Известия высших учебных заведений 

// Правоведение 1990, №5. 

 

 

Тема 3:  Джерела публічного права 

 

1. Поняття, загальна характеристика та види джерел публічного 

права. 

2. Конституція, як основне джерело публічного права. 

3. Нормативно-правові акти в системі джерел публічного права. 

4. Нормативно-правовий договір. 

5. Правовий звичай та правовий прецедент як джерело публічного 

права. 

6. Акти програмного характеру. 

 

Л і т е р а т у р а : 

 

1. Конституція України. ВВРУ, 1996. №30. 

2. Богдановская И.Ю. Судебный прецедент – источник права? // 

Государство и право, 2002, №12. 
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Тема 4: Поняття та загальна характеристика суб’єктів 

публічно-правових відносин 

 

1. Поняття та види суб’єктів публічного права. 

2. Публічна правосуб’єктність, її види та особливості. 

3. Державні органи як суб’єкти публічно-правових відносин. 

4. Громадські об’єднання в системі суб’єктів публічного права. 
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5. Особливості правового статусу громадян як суб’єктів публічного 

права. 
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Тема 5 : Публічний інтерес як один із інститутів публічного 

права 

 

1. Поняття публічного інтересу, специфічні особливості та видова 

класифікація. 

2. Проблема прояву інтересів в праві. 

3. Зміст публічного інтересу та  сфера його дії. 

4. Співвідношення окремих видів публічного інтересу. 
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Тема 6.  Поняття та загальна характеристика владного повноваження 

 

1. Поняття, зміст та елементи владного повноваження. 

2. Види владних повноважень. 

3. Способи реалізації владних повноважень. 

4. Гарантії владних повноважень. 
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Тема 7: Примус як один із засобів публічно-правового впливу 

 

1. Поняття примусу та особливості його реалізації. 

2. Види публічно-правового примусу. 

3. Підстави та умови застосування застосування засобів примусу. 

4. Співвідношення примусу та переконання. 

5. Сфера можливого і обов’язкового застосування засобів примусу. 
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Тема 8:   Інформаційний аспект в  публічно-правовій діяльності 

 

1. Поняття інформаційного елементу та його особливості. 

2. Право на інформацію та зміст інформаційної діяльності. 

3. Основні напрямки та види інформаційної діяльності. 

4. Особливості інформаційного матеріалу, види інформації. 

5. Інформаційне забезпечення законодавчого процесу. 

6. Право власності на інформацію. 
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Тема 9: Загальна характеристика публічно-правового договору. 

 

1. Поняття та специфічні особливості публічно-правового 

договору. 

2. Предмет публічно-правового договору. 

3. Види публічно-правових договорів. 

4. Особливий характер суб’єктів публічно-правового договору. 

5. Публічно-правовий договір як персоніфікація державної волі. 
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